



Distr.
GENERAL
IDB.29/10
31 August 2004
CHINESE
ORIGINAL: ENGLISH

联合国工业发展组织

工业发展理事会

第二十九届会议
2004年11月9日至11日，维也纳
临时议程项目4

非正式协商小组的工作状况

秘书处的说明

介绍非正式协商小组最近的活动情况及相关的事项。

导言

1. IDB.28/7号文件介绍了截至2004年3月自愿捐款和工发组织成员扩增问题非正式协商小组及贸易能力建设问题非正式协商小组的工作情况。本文件是对该资料的更新。议程项目3(c)下的文件阐述权力下放问题非正式咨询小组的活动情况，包括该小组就与联合国开发计划署的合作协定草案(IDB.29/9)提出的建议。

一. 自愿捐款和工发组织成员资格

2. 自从自愿捐款和工发组织成员扩增问题非正式协商小组的联合主席今年早些时候离开维也纳之后，该小组即没有再次设立。然而，关于努力扩增本组织的成员数目，可以报告一些发展动态。秘书处与自愿捐款和缴纳分摊会费问题——这两个都是该小组审议的问题——有关的活动，在IDB.29/4和IDB.29/8号文件中阐述。

3. 早在2002年即开始的与一些太平洋岛国进行的初步接触情况，在以往的文件(IDB.26/14和Corr.1、IDB.26/CRP.6、IDB.27/20)中报告。作为

这些努力的继续，邀请了三个太平洋岛国(马绍尔群岛、萨摩亚、所罗门群岛)的代表出席2004年4月26日至28日在工发组织总部举行的一次方案开发会议。目的是拟订具体的技术合作项目和方案，希望加强合作将能为这些国家加入《工发组织章程》奠定基础。还向代表们简要介绍了成员资格的条件及相关的财政义务。所有代表都认识到如果加入工发组织可带来的益处，并确认他们已收集到足够的资料，足以向其各自的当局提出具有说服力的理由，并将加入进程推向前进。

4. 作为4月会议的后续活动，2004年6/7月派出了一个方案规划小组对这三个国家进行了考察。与政府官员举行了关于在维也纳所查明的许多项目设想的详细讨论，并向潜在的主要捐助方作了简要介绍。与外交部和工业部讨论了成员资格问题。在所有三个国家——马绍尔群岛、萨摩亚、所罗门群岛，秘书处正密切关注计划向各自部长内阁分别提交的关于加入《工发组织章程》的倡议。

5. 图瓦卢常驻联合国(纽约)的代表于2004年6月访问了维也纳。在访问之际，举行了一次工作午餐，讨论由2003年工发组织一个考察组所查明的优先援助领域，以及图瓦卢加入《工发组织章程》

为节约起见，本文件仅作少量印发。敬请各位代表自带所发文件与会。

的问题，据认为，加入进程很可能将在接近 2004 年底时完成。

二. 贸易能力建设

6. 2004 年 7 月 19 日，工发组织和世界贸易组织（世贸组织）的代表向贸易能力建设问题非正式协商小组报告了在执行 2003 年 9 月于坎昆签署的谅解备忘录方面取得的进展。报告会由 Peter Jenkins 先生（联合王国）主持，向与会者们通报了关于世贸组织—工发组织在九个参与国家：亚美尼亚、玻利维亚、柬埔寨、古巴、埃及、加纳、约旦、肯尼亚和毛里塔尼亚所实施的联合技术合作项目的进展动态。

7. 工发组织总干事重申了联合技术合作方案在下列方面的重要性：(a)消除供应方面的限制；(b)开发验证系统，证明符合技术和管理要求；(c)促成更顺利地融入多边贸易系统。他强调，通过工发组织和世贸组织以往和正在实行的干预措施，在了解各国需要的基础上，谅解备忘录可以有效地带来迅速的结果。

8. 世贸组织副总干事 Kipkorir Aly Azad Rana 先生报告了通过了工发组织和世贸组织的小组在执行谅解备忘录方面取得的进展情况。看到世贸组织

—工发组织在参与国所联合举办的启动研讨会获得受援国和捐助方的大力支持，他感觉很受鼓舞。一旦查明国家详细的要求，将与捐助方进行接触，争取获得财政支持，以便在参与国执行贸易能力建设方案。

9. 工发组织和世贸组织都曾提出举办一次捐助方会议，调动资金执行贸易能力建设方案，与会者对这一设想进行了简短讨论。主席请捐助国代表与其各自的首都进行协商。据指出，一种希望较大的方法也许是由潜在的受援国向对方国内的双边捐助方提出资金请求。一致认为这个问题值得进一步讨论。

10. 主席还请发展中国家向咨询小组通报那些也许通过世贸组织—工发组织进程可加以满足的任何具体需要。

11. 另外，咨询小组还初步讨论了拟订贸易能力建设衡量尺度的概念，即这一领域所需投资的测算手段。预计将由秘书处拟订这些衡量尺度。倘若如此，将向各成员国通报进展情况。

三. 需请理事会采取的行动

12. 理事会似宜注意到本文件。